

# 3000 警民送别消防英雄

## 刘洪坤、刘洪魁烈士遗体告别仪式昨日上午举行

北京市各界3000余人17日在八宝山革命公墓，向在石景山喜隆多商场火灾中英勇牺牲的刘洪坤、刘洪魁烈士遗体告别。八宝山革命公墓礼堂正中，摆放着两位烈士的遗像，烈士的遗体覆盖着鲜红的中国共产党党旗，安卧在雪白的花丛中。

从昨日清晨开始，两位烈士的战友便在礼堂门前排队；广场旁，来自社会各界的群众自发地排起长队，等待送烈士最后一程。

昨日上午10时许，遗体告别仪式开始，全体人员礼堂外的广场上脱帽、默哀。低回的哀乐中，人们默默地走进礼堂。

来自烈士曾经战斗过的石景山消防支队的200位身穿防火战斗服和抢险救援服的消防战士在烈士遗像前整队、肃立，鞠躬默哀，用消防战士特有的最高礼节送别战友。

“对他们最好的纪念就是像他们一样，继续守卫人民的生命和财产。”一位战士说，离开这里，他们马上要重新回到灭火救援的第一线。

千余名素不相识的群众来了，白发苍苍的老人、朝气蓬勃的青年，他们从四面八方来到这里，一枝枝、一束束，市民们把精心准备的鲜花轻轻放在烈士身旁。“你们是好样的，孩子，走好！”一位老人

在烈士灵柩旁说。

“是他们毫不迟疑地钻进滚滚浓烟，是他们义无反顾地冲进熊熊烈火……两个不折不扣的刘姓男儿，原来英雄就在身边！”一位山东老乡低声念起了为两位烈士写下的诗作，“他们连命都献出来了，为了别人那么无私无畏，我们再讨论房子讨论赚钱，觉得挺不好意思的。”

一支支民间救援队来了。“虽然我们不是军人，但在一次次的山岳救援中，我们和消防战士结下了战友一样的情谊。越是危难的地方，越会有他们的身影。今天，我们来送战友最后一程。”一位救援队员说。

“我怎么才能抱抱他！”烈士刘洪魁的母亲绕灵一周，口中始终喃喃地念叨着这句话，他的父亲站在两个灵柩正中，大声喊道：“两个好孩子，你们走好！”

12时许，告别仪式结束。按照烈士亲属的意愿，两



位烈士的骨灰将分别在北京和山东安放。

公安部及北京市领导向烈士敬献花圈并参加遗体告别仪式。

### 事件回顾

10月11日2时许，北京市石景山区喜隆多商场发生火灾，火势迅速蔓延，给周边群

众的生命和财产安全带来巨大威胁。在灭火战斗中，石景山消防支队参谋长刘洪坤、八大处中队副队长刘洪魁主动请缨、身先士卒，多次深入火场危险区域内部侦查、攻坚灭火，因火势引发部分建筑物坍塌，两人不幸壮烈牺牲。经公安部批准，两人被追认为烈士，颁发献身国防金质奖章。

## 湖南“种三产四”再获丰收

“经省、市、区专家现场测产验收，示范基地超级杂交晚稻亩产达到582公斤。”17日上午，湖南永州零陵区富家桥镇金石山村上千亩晚稻田已经泛黄，其中2.6亩经过机收、水分测量和称重后，零陵区超级杂交稻“种三产四”丰产工程的新一期测产数据出炉，粮食再获丰收。

“杂交水稻之父”、中国工程院院士袁隆平表示，湖南省针对水稻生产不同条件采取的“种三产四”丰产工程、“3分地养活1个人”、“超级杂交稻千公斤高产攻关”等三项工程有望在湖南率先取得很好的结果，然后向长江流域推广，中国人依靠自己的努力和科技进步就能够解决吃饭问题。

袁隆平认为，作为中产区的零陵，推广超级杂交水稻，亩产接近600公斤高产水平，形势喜人，令人信心倍增。湖南省推广“种三产四”面积1500万亩，相当于2000万亩的生产水平，等于增加500万亩耕地，这一目标在2015年前有望实现，为湖南新增20亿公斤粮食。

据了解，湖南“种三产四”工程自2007年正式实施，由袁隆平院士于2006年提出，就是运用超级杂交稻的技术成果，用3亩耕地产出用常规技术种植的4亩耕地的粮食。通过这一方法，有助于大幅度提高现有水稻的单产和总产，提高农民种粮的经济效益，确保国家粮食安全。

## 山东18位富豪上榜福布斯

2013福布斯中国富豪榜16日出炉，房产大亨王健林以860.1亿元身家新晋“中国内地首富”，作为去年首富的“饮料大王”宗庆后则跌至第二。据统计，此次400席位的榜单中，山东富豪占18席，比去年少2席，歌尔声学实际控制人姜滨夫妇以292.8亿元财富居榜单第15位。

## 武汉一货车与大巴相撞致3人死亡9人受伤

据武汉市政府应急办官方微博“武汉市政府应急办”消息，昨日上午9时许，黄陂姚集大桥处一运沙货车与一旅游大巴相撞，事故导致大巴车右后侧受损，车上3人死亡，2人重伤，7人轻伤。

经交警部门核实，大巴车属武汉外滩旅游车服务公司，当时从武汉开往咸宁。货车属武汉恒运达物流有限公司黄陂分公司，为重型自卸普通货车。

## “2013浦江创新论坛”将在上海举行

17日从2013浦江创新论坛新闻发布会获悉，由科技部和上海市人民政府共同主办的2013年浦江创新论坛将于10月26日至27日在上海举行。

浦江创新论坛理事会秘书长、科技部政策法规司司长徐建培介绍说，本届浦江创新论坛以“创新驱动与企业主体”为主题，主要包括全体大会、主宾国论坛和八个专题论坛，主宾国邀请芬兰担任。专题论坛涉及企业、产业、未来、区域、政策等多个领域，将从不同层面、不同角度深入研讨创新趋势、展望发展前景。

谈到本届论坛的特点时，徐建培表示，相较于以往几届论坛，本届论坛国际化程度更高，且更加突出企业主体和民生导向，通过论坛携手全球创新能力，关注企业技术创新，更好地服务创新型国家建设。

据了解，浦江创新论坛创办于2008年，以“创新”为主题，已成功举办五届，共吸引了来自海内外政府、学界、企业界近三百位高层知名人士作过精彩演讲，围绕国际国内创新领域中的各类热点问题开展交流，形成了一批对经济发展和创新具有重要价值的深刻见解。



## 闯向大洋的中国女舰员

海军舰艇部署女舰员，已成为世界主要国家海军的普遍做法，目前已有包括美、英、法、日等16个国家拥有女舰员，美、英、法等国海军还已出现女舰长。今年6月10日，11名女舰员随和平方舟医院船从舟山走向大洋，访问亚洲八国，一去就是125天。经过亚丁湾护航、远洋训练等锻炼后，中国女军人也逐步实现了由短期派驻向长期驻舰的转变。

## 2013中国国际通用航空大会在西安开幕

2013中国国际通用航空大会17日在西安开幕。

中国国际通用航空大会是我国在2009年首次设立的国家级通用航空专业特色会展，每两年一届，今年是第三届，由陕西省人民政府、中国民用航空局、中国国际贸易促进委员会、中国航空工业集团公司4家单位联合主办。

2013中国国际通用航空

大会为期5天，以“大规模、高水平、国际性、专业性”为方向。参会企业超过500家，飞机整机、无人机、新型航电设备、航空发动机、航空金融服务等产品和服务的参展商比重明显加大。参会的各类通用飞机140架，其中28架飞机参加飞行表演，112架飞机参加静态展示，飞机类型多达28种。

从10月18日到20日，大会将举行3天飞行表演，瑞典“斯堪的纳维亚”、立陶宛“空中匪徒”等国际知名特技飞行表演队将陆续亮相，表演吊机悬停、俯冲横滚、空中闪爆及多机编队等精彩飞行项目。

大会期间还将设立通用航空高峰论坛暨专业论坛，邀请政府管理部门、行业主管部门、航空企业界人士及

有关专家，围绕低空空域管理改革、通用航空市场促进、通用航空应用前景等社会各界密切关注的焦点话题交流碰撞，共同关注我国通航产业发展过程中的关键性政策与市场问题。

根据大会组委会预测，今年参加通用航空大会的人数将突破30万人次。

(本版稿件均据新华社)